

“有机形”大楼与央视新楼成绝配

南京设计院中标北京地标建筑;但像这样“自然生长”的建筑在南京还很少

长方形、正方形、圆形,这些都是没有生命的几何图形,然而一个西瓜、一个鸡蛋、一块石头,却都是蕴涵了大自然造物神奇的有机形态。正如北京的“鸟巢”吸引了众多的目光一样,在不久的将来,中央电视台新楼斜对面将出现一座流线型、以生成形态学为设计手法的办公大楼。南京顶尖的东南大学建筑设计研究院刚刚中标人民日报新大楼设计。据悉,南京的设计院在北京地标建筑的设计招标中胜出,这还是第一次。

让有机形“自然生长”

“我们在北京中标的这个项目不仅是和央视新大楼对应的标志性建筑;而且在建筑外形、功能、节能上都具有创新意义。”东南大学建筑设计研究院周琦教授告诉记者,人民日报新大楼的斜对面就是饱受争议的央视新大楼。虽然该项目只允许百多米高(塔尖高约180米),但是在附近一片限高建筑中,和央视新大楼(220米高)遥相对应,而且一样“出众”。

“央视新大楼有棱有角,我们的外形是没有角的圆形;央视新大楼是几何图形,我们则从曲线与曲面的有机形等



人民日报新大楼效果图

自然演化而来,与其恰呈天圆地方之势。”周琦介绍:这座大楼最大的设计特色就是运用仿生学原理,用电脑模拟从圆形开始逐渐演变成三维动态的双曲面造型。最后形成的图形就是一个三角形的人字,与人民日报主题相关连,也体现天地人合、以人为本的寓意。

“极端”表达取胜

周琦表示:北京和南京一样是一座古城,要表达传统文明,光靠仿古是没有出路的,他们的思路就是用最现代的建筑来诠释最传统的文化。正是凭着这个设计理念,东大设计院战胜了国内十数家知名设计院,在招标评审中获得

了最高分。

“我看过几家的设计,新古典主义的那种方方正正建筑,经典、厚重又大气,和北京的原有建筑也很搭调。”周琦说,“我们就要不一样,我们决定进京参赛就是打定主意要以建筑做出一个极端表达,而非中庸表达。”

仿生建筑中看不中用?

从“鸟巢”到“鸟蛋”(国家大剧院),仿生学运用于建筑似乎已成为一种潮流,但周琦表示:以上都是公共建筑,而能把仿生建筑用在高层办公楼,他们的设计是少有的尝试。据了解,“仿生大楼”最大的弊病是“中看不中用”,

“鸟巢”就因为用钢量大,造价高等方面饱受争议。

周琦敢于宣称这个有机形建筑“比传统的长方形办公楼更好用。”他说,大楼每一层都是一个类似三角形的平面,三条边上的房间均可做到开间大进深小、敞亮,所有的房间分割都可以做到很方正;而且楼内的过道呈人字形,富有流线型的变化,避免了传统的回形走道,沉闷单调。此外在抗震上,三角形的支撑在地震波的冲击下显得更为稳定,可以说天生抗震能力就好。

南京难见仿生“怪”建筑

外形新颖,学术上有创新,功能上更合理……记者了解到,这种运用仿生学原理的建筑目前在南京还不多见,外形与内部功能结构兼顾的新锐建筑更稀缺。目前的一个典范是金陵图书馆新馆,主大楼外形是一块绿色的“美玉”,多功能报告厅则是一块巨大的南京地产雨花石。从雨花石到美玉,就是要讲述一个借助着书籍的力量,点石成玉的故事。

快报记者 孙洁

■相关新闻

城市雕塑 80后成主力军

一串字符从茶壶中倾泻而下,落在桌面组成一组文字;“周处除三害”故事在一个近乎方形的青铜器上反映出来……昨天下午,“徐悲鸿奖·2009宜兴中国城市雕塑大赛”复评工作在南京中国雕塑院创作基地举行,有30件作品从1080件参赛作品中脱颖而出,进入最终的评奖阶段,其中有许多都是80后的青年雕塑师。

“与书画不同的是,城市雕塑是一项强迫人们欣赏的艺术,因此选取要慎重。”南京大学教授吴为山表示,南京历代都有优秀的代表性雕塑作品,如六朝石刻、明代的石象路、大桥桥头堡,以及江东门纪念馆内的大型群雕等等。他希望,借这次大赛能挖掘出更多的城市雕塑人才。

快报记者 尚荣
记者 项凤华

黑气点平均每瓶气扣秤2公斤

快报讯(记者 鲍铭东)气源价一路暴涨,黑气点纷纷打起了短斤少两的主意,南京市燃管处昨日端掉了河西双闸地区两家黑气点,经过称重,每瓶气短斤少两达2公斤之多。

检查人员在一间路边的门面房,暂扣了半屋子锈迹斑斑、灌满液化气的钢瓶。随后,检查人员来到一个大院,院里堆满了收来的各种破烂,十来个破旧钢瓶就堆放在墙角。黑气点主人不肯现身,邻居为其辩解是收来的破烂,检查人员解释,按照燃气管理条例规定,液化气钢瓶不得个人回收、买卖,需要经过技术监督局专门的检测中心破解回收,这批报废钢瓶也被查扣了。院内另一间屋还堆放着一些充装好的钢瓶,表明除了非法回收钢瓶外,他们还经营黑气。检查人员此次行动共查扣37只液化气钢瓶,多数是过期报废的,而充装好的钢瓶里平均每瓶扣秤达2公斤。燃气专家表示,黑气点表面上便宜,但都短斤少两,液化气质量不能保证,钢瓶的安全隐患极大。

集红堂彩妆艺术学校
第59届世界小姐江苏赛区唯一指定化妆造型
南京首家全小班制化妆师职业资格培训学校

第九届中国职业模特大赛江苏赛区唯一指定造型
咨询电话:025-84707066,86666368 地址:南京新街口正洪街61号4楼全层 网址:www.njjht.com

服装培训

南京工业职业技术学院 卓丹服装培训中心
时装制作、设计、外贸制版、服装电脑 CAD 免费
劳动局指定实训基地、上岗培训、考核取证、推荐工作
地址:南京中山东路532-2号校办公大楼704
025-83835077,13951745668 www.njjzxx.com

公办专、本(学位)、硕士

自考、成教、网络、教育部电子注册,专业全,可提前毕业
南航西大门旁 慧之道教室 13810288884 84896626

大智会计

会计证、会计从业资格证、会计电算化、会计实务
报名地点:汉中路185号鸿业大厦二楼 金丝雀 13911120077

会计证

会计证、会计从业资格证、会计电算化、会计实务
报名地点:汉中路185号鸿业大厦二楼 金丝雀 13911120